

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

EGY ÓRA . . . K 12.50
NEGYED ÉVRE K 37.50
FÉL ÉVRE . . . K 75.—
EGÉSZ ÉVRE . . K 150.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

Őszinteség

Az országos politika szombaton új mederbe terelődött: Friedrich István jelenlegi kormánya megbukottnak tekinthető, de tényleg meg is bukott s csupán az államrend bizonytalanságának köszönhető a feltételezés szépségflastromát.

A bukáson nem változtat az, hogy Sir George Clark Friedrich Istvánnak adott megbízást az új kormány megalakítására. Elvégre is ez csaknem parlamentáris jogszokásnak tekinthető intézkedés s a mai helyzetben a kibontakozás munkájának megindítására más eszköz nem is kínálkozott. Bizonyos szempontból meg egyenesen szükséges is volt ez a megbízás, mert a megbízás eredménye fojta megmutatni, lehetséges-e Friedrich Istvánnal és a mögötte tömörült pártokkal őszinte, komoly fegyverbarátságot kötni a mielőbbi béke érdekében, vagy sem. Ha lehetséges, akkor — s ez az ország érdeke — mielőbb létre kell hozni a megegyezést, amely elengedhetetlen feltétele a békekonferenciára való meghívásnak; ha nem lehetséges, akkor — ez Sir Clark megbízása — Friedrichnek vissza kell adnia megbízását, hogy a tárgyalások más alapon újból megindulhassanak. Kétségtelen, hogy az ország-
nak nem fontosak a ma felszi-

nen mozgó politikusok. Sem személyük, sem értékük nem olyan súlyos, hogy elbárhathatlan akadály lehetne a nehezen várt kihontakozásnak. Az országnak a megegyezés a fontos, az őszinteségre számítható erők koncentrációja egy, az őszinte együttműködés alapján felépült kabinetben, mert csak ez a kabinet kaphat meghívást a békekonferenciára.

Ez a felismerés kell, hogy vezesse a megindult döntő tárgyalásokat, és ennek a tudatában kell, hogy állásfoglaljanak. Továbbá őszinteséget kíván, nyílt állásfoglalást követel az ország azoktól, akik vezető szerepet arrolálnak ma nekünk. Minden politikusnak, akár a Friedrich kormány híve, akár nyílt ellensége, akár a középutat keresi, őszinte nyíltsággal kell most álláspontját leszögeznie, mert az eddigi diplomatikus csúrés-csavarásvábbfolytatása csak a tárgyalások elposványosítását és ezzel a megoldás kérelmettelését eredményezheti.

Nem a bizalom kétes értékű fegyverével való kérkedés dönti el, kik foglalnak helyet az új magyar kormányban, mert hiszen ez a fegyver már kudarcot vallott akkor, amikor a Friedrich kormány, amely országos bizalmat varázsolt a háta mögé, megkapta az obsitot. Az új kormánynak azok a magyar

politikusok lehetnek csak és lesznek a tagjai, akik szakítva a hagyományos politikai eszközökkel, teljes nyíltsággal, a legnagyobb őszinteséggel kivácsolják össze azt az alapot,

amelyen megállva, az entente megbízottjának jelenthetik, hogy a magyarság összes politikai arnyalatának képviselői egy táborban várják a békekonferenciára való meghívást.

A kormány „kiegészítése” és a koncentráció

A nemzeti párt igazi koncentrációt akar.
Gieswein középblokkot alakít

Budapestről jelentik: A félhivatalos Magyar Távirati Iroda szombaton kiadott kommunikéban azt jelentette, hogy „a minisztertanács jóváhagyóan tudomásul vette, hogy a miniszterelnök sir George Clark intencióhoz képest a baloldali pártok vezetőivel, ezek kezdeményezésére, az esetleges kabinetskiegészítés előkészítése céljából tárgyalásokba bocsátkozik”.

Ezt a félhivatalos jelentést politikai körökben általában úgy ítélik meg, mint Friedrichék visszavonulásának a fedezését és ezzel szemben tény az hogy Friedrich többé nem ragaszkodik miniszterelnökségéhez és komolyan tárgyal az ellenzéki pártok képviselőinek az új kormányban való részvételéről. E hét folyamán tisztázódnak a bátralevő elvi részletkérdések és akkor már csak arról

lesz szó, hogy a miniszterelnök Rubinek Gyula legyen-e, vagy Zichy János gróf. az Országos Nemzeti Pártot Hegedűs Loránton kívül Lovászy Márton képviselje-e a kabinetben, vagy Heinrich Ferenc, az Országos Demokrata Polgárpártot Ugron Gábor, vagy más és a szocialistákat Garami Peidl, vagy Vanczák-Rády.

A nemzeti párt a koncentrációról

Az Országos Nemzeti Párt szombaton este választmányi ülés tartott és egyhangú határozattal kimondta, hogy **csak komoly és valóban koncentrációs kormányt támogat és nem megy bele semmiféle kormánykiegészítésbe.** Azokat az ellentéteket, amelyek Lovászyék és Heinrichék között

A román hadseregparancsnokság rendelkezése

Kivonat

a 21 és 23 számú rendeletből (helyesbítve).

1. Vétkenek tekintetnek mindazon egyének, akik bár nem rossz szándékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. bármilyen módon közölni, híresztelni, megbeszélni fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harci tevékenységet érintik; továbbá, amelyek a helyzetre és a csoportok áthelyezésére vagy a katonai hatóságok rendelkezéseire, vagy bármilyen, a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezők a katonai bírák által első és utolsó fokban fognak tárgyalatni és egy évig terjedő börtönrésre és 2000 lei pénzbüntetésre elítélteni, amikor a fenti vétek keddési és árnál-szándékot törtenek a háború esetén érvényes büntetések fogának végrehajtani.

Figyelmeztetés.

Azok az egyének, akik a Tiszántulról Debrecenbe jönnek vagy útazóban vannak és 24 óránál tovább maradnak itt, kötelesek azonnal

jelentkezni a katonai rendőrségen bejelentvén megérkezésüket. Mindazok, akik ezen rendelet ellen vétének az utazási rendelet értelmében meg lesznek büntetve.

A katonai zóna-főparancsnokság.

Mit találtak a románok Magyarországon

Az erdélyi lapok a volt osztrák-magyar megszálló hadsereg Romániában elkövetett pusztításokra és rablásokra vonatkozólag a következőket jelentik:

»A magyarok és németek által lopott templomi harangok legnagyobb részét megtalálták a híres budapesti Weisz Manfred féle töltény- és gránátgyárban. A megtalált harangokon tisztán látható a román írás, úgy, hogy többé nem vonható kétségbe, hogy azok román harangok. Egy

amerikai misszió le is fényképezte őket.»

»Elnökubrán levő magyar állami gyógyszeraktárában a megszállás idején a magyar hatóságok által elvett nagyobb mennyiségű gyógyszerrel és román anyagot fedeztek fel, jegyzőkönyvet, vettek fel és fényképeket is készítettek ezekről a magyar hatóságok jelenlétében.»

Figyelmeztetés.

Tudomására hozatik az utazó személyeknek, akik akár a Tiszától nyugatra, akár a demarkációs vonaltól keletre akarnak utazni, hogy ezen figyelmeztetés megjelenésétől kezdve kérvényben csatlolni kell egy nyilatkozatot, amelyben fel legyen tüntetve az illető katonai állapota, hogy aktív vagy tartalékos tiszt volt-e vagy egyáltalában nem tartozott rangsorba. Mindazok a kérvények, amelyekből ez a nyilatkozat hiányzik, figyelembe nem vétetnek és megsemmisítetnek. Figyelmeztetjük a közönséget, hogy azok, akik

hamis adatokat adnak be, a törvények szerint büntetettek.

A megszállott területek főparancsnoksága.

Értesítés

A katonailag megszállott területek parancsnoksága elrendeli:

a) Azon kérvények, amelyek 100 klg.-nál kisebb mennyiségű gabona, illetve zöldség szállításra vonatkoznak, azon katonai főispáni hivatalhoz terjesztendők elő helybenhagyás végett, amely alatt tartoznak.

b) Azon kérvények, amelyek 100 klg.-nál nagyobb mennyiségű gabona, zöldség vagy más élelmi szállításra vonatkoznak, a katonailag megszállott területek parancsnokságánál levő „Élelmezési hivatal”-hoz kell előterjeszteni helybenhagyás végett.

A katonailag megszállott területek parancsnoka:

Michaescu, tábornok.

Élelmezési hivatal főnöke
Georgesou P. Ioan, őrnagy.

kétségtelenül fenállanak, még ülés előtt kiegyenlítették, úgy, hogy a pártszakadás egyelőre nem következett be.

Az entente szívesen látná Giessweint

A keresztényszociális gazdasági párt elnöke, Giesswein Sándor, azon fáradozik, hogy egy középpárti blokkot hozzon létre, amelynek tagjai, saját pártján kívüli, a kisgazdák pártja, az Országos Nemzeti és a Nemzeti Demokrata Polgárpárt lennének. Erről az akciójáról Giesswein a következő nyilatkozatot tette:

— Az én törekvéseim arra irányulnak, hogy egy valódi koncentráció jöjjön létre, nem pedig amolyan alkiegészítés, amelyent a jelenlegi kormány tervez.

Giessweinnek a kibontakozás körül eddig vállalt szerepéről egyébként a külföldi sajtó elismeréssel nyilatkozik. A »Petit Parisien«, a francia kormány félhivatalos lapja szerint az entente szívesen látná Giessweint a magyar kibontakozás élén, mint általában mindenkit, aki képes arra, hogy az országot kifelé pacifistaként képviselje, amellyel pedig garanciát nyújtson arra néve, hogy a választások alkalmával semminemű terror ne tudjon érvényesülni. Az ententéra nézve. — írja a lap — ez az utóbbi szempont is nagy fontossággal bír, mert elejét kell venni annak, hogy később az ország bármelyik rétege is kivonhassa magát a békeszerződés elfogadásával vállalt felelősség alól azzal az érveléssel, hogy akaratát a választások alkalmával nem volt módjában szabadon érvényesíteni.

A Gaulois és a Prager Tagblatt hasonlóképpen rokonszenves hangon írnak Giessweinről és akciójáról.

Pétervár környékét aláaknázták a bolsevikiek

Judenics tankokkal ellenoffenzívát kezdett

Berlin, nov. 10. A Morgen jelenté: Az Isvestija bolsevista lap jelentése szerint Judenics tábornok tegnap reggel öt órakor megkezdte ellentámadását Pétervárnál. Tankok segítségével reméli meghódítani a várost.

Varsó, nov. 10. Judenics csapatai és az esztoniai csapatok Peterhofnál teljesen leverték a bolsevikieket. Judenics lovassága előrenyomult Pétervár felé, de a levegőbe repült. A vizsgálat során kiderült, hogy a bolsevisták a Peterhof és Pétervár közötti egész harcteret aláaknázták. Judenics és vezérkara ezért nagyon aggódik. (Dácia.)

Páris, nov. 10. Judenics frontjáról szikratűiratban jelentik, hogy sikerült felderíteni mindazokat a pontokat, ahova a bolsevisták aknákat raktak le, hogy a várost Judenics seregével együtt a levegőbe röpték. Judenics parancsot adott, hogy ezeket a helyeket ne robbantsák, hanem utászok szedik ki az aknákat.

Hétmillió tonna a tenger alatt

Angol „Fehér könyv” a tengeraltárók pusztításáról

London, november 10. A »Times« írja: Tegnap rendkívül érdekes „Fehér könyv”-et bocsátott ki a kormány, mely részletesen felsorolja a brit hajózás háborús veszteségeit. A munka hónapról-hónapra felsorolja azoknak az angol kereskedelmi hajóknak a neveit, amelyeket az ellenség 1914 aug. 4-től 1918 nov. 2-ig elfogott vagy elpusztított.

A jelentés tartalmazza minden hajó tonnaszámát, tragédiájának idejét és helyét, a veszteség okát, hogy a hajót hogyan támadták meg, hogyan süllyedt el, hány emberélet pusztult el elsüllyedésekor. Természetesen mindenekelőtt a „Lusitania” elpusztítását keressük meg, amelyről a következő sorok emlékeznek meg az 1915. évi május havi veszteségek között. Név: „Lusitania”. Tonnaszám: 30,396. Idő: 7-ike. Hely: 15 mérföldnyire a kinsalei O.d Headtől. A veszteség oka: buvárhajó. Hogy történt a támadás: torpedó által. Emberelet-veszteség 1198.

És hasonló feljegyzések vannak mind a 2479 elsüllyesztett hajóról, amelyek 7.759.090 tonnát képviselnek. Ezeknek a hajóknak az elsüllyedése alkalmával 14.287 ember pusztult el. Négy hajó, amelyek összesen 7912 tonnát tesznek ki, tizenkilenc ember légi támadás folytán pusztult el. A többi emberéletben és hajókban való veszteség buvárhajó, vagy cir-

Koppenhága, nov. 10. Judenics nagyon sok hadianyagot kapott és angol és francia repülőgépeket, amelyek tegnap érkeztek meg és ma már Pétervár tüzérségi állásait bombázták.

Finn segítség Judenicsnek

Stockholm, nov. 10. Manger tábornok két finn hadtesttel Judenics segítségére sietett. Ez a nemzetgyűlés határozatára történt. A kormánnyal ugyanis hivatalosan közölték, hogy az oroszok és a szövetségesek elismerik Finnország függetlenségét, ha a bolsevisták elleni harcban részt vesz.

Az éhínség Moszkvában

Varsó, nov. 10. Moszkvában naponként százával halnak meg az emberek. A bolsevisták visszautasították a semleges államok orvosainak segítségét, mert kémkedéstől félnek. Az utcákon tömegevel látni az éhenhalt asszonyokat, gyermeket és férfiakat.

kálótámadás, vagy aknártatás következménye.

— 1917 áprilisában, amikor a veszteség a legnagyobb volt, 169 összesen 545.282 tonnát kitevő hajó süllyedt el és 1125 ember pusztult el 1917 májusában az elsüllyesztett hajók száma 122-re csökkent. 1917 júniusban az elsüllyesztett hajók száma ugyanennyi volt, de a tonnaértalom csekélyebb. 1917 júliusában az elsüllyesztettek száma 99-re csökkent és sosem érte el többé ezt a számot. Mult év novemberében volt 1914 július óta a legcsekélyebb a veszteség. Csak egy ember halt meg és két hajó összesen 10.195 tonna süllyedt el.

A könyv második része a haláshajókkal foglalkozik. Itt az emberélet veszteség 434-et tesz ki. Az elsüllyedt hajók száma 675 és a tonnaszám 71,765.

A könyv harmadik része azokkal a hajókkal foglalkozik, amelyek megsérültek, de nem süllyedtek el.

Hogy milyen sokba került a nemzetnek a buvárhajóharc, azt láthatjuk, ha a fenti számokat összehasonlítjuk azzal a tonnaértalommal, amellyel a brit birodalom a háború előtt rendelkezett A „Lloyd Register” 1914—15. évi kötetében az Egyesült Királyságnak tizennyolcmillióolcszáz tonnája volt, csak a 100 tonnán felüli hajókat számítva. A tengerentuli britbirtokok tizenhatmillióháromszáz tonnával rendelkeztek. Összehasonlíthatjuk ezt a most közölt jelentés számadataival. Eszerint elsüllyedt hétmillióhétsszáz ezer, megsérült 8 millió tonna, összesen tehát 15.767.057 tonnát tesz ki a veszteség.

Villanyszereléseket és javításokat szakszerűen készít

Weisz Henrik

elektrotechnikai vállalkozó.
Iroda: Petőfi-tér 7. szám.
Szerelési osztály: Iparkamara,
Verbőczy-utca 2. szám.

Adókiivetés a kávéházban

Temesvárról jelentik: Pénteken délelőtt nagy riadalom volt a Lloyd-kávéházban. Délelőtt féltizenegykor megjelent a kávéházban az egész detektívtestülettel Stoica Sebestyén főkapitány, aki azonnal lezáratta az összes ajtókat és intézkedett, hogy a kávéházból csak az távozhat, akinek ő azt írásban megengedi.

A főkapitány adótiszteket is hozott magával ezekből, valamint a detektívekből bizottságokat alakított, amelyek az igazoltatást végezték. Akiről beigazolódott, hogy a Lloyd börze állandó látogatója és ott üzleti köteteket szokott eszközölni, azt azonnal megadóztatták kötetesei arányában. A temesváriak haladékat kaptak az adó megfizetésére, a vidékieknek pedig azonnal le kellett az adót róniok.

A megadóztatás némelyik esetben több ezer koronát is tett ki. Több olyan személyt, akik nem tudták magukat kellőleg igazolni, bekísérték a főkapitányságra.

Frank Sándor

női divat üzlete
Piac-utca 42. sz.
(Hungária-kávéházzal szemben.)

Női felöltők,
kész kosztümök,
blousok

nagy mennyiségben ma
érkeztek raktárra.

Olcsó
szabott árak

A gyógyszerárak oljell ügyelete

Kedd: Megváltó — Ferencz József-u. 18. Muraközy — Hunyady utca 5., Csillag — Árpád-tér 1. II. Rákóczi — Külső vásártér 1. Kossuth Lajos — Ferencz József-ut 20.

Francia parfümök kimérve! Parkett paszta és viasz
Arokremek és puderek mindentéle, Foggaszták, Szájvizok, Kéz- és hajápoló szerek, Korzó Drogueriában,
Irrigátor felszerelések, Tejkrem és Glycerin stb. legolcsóbban szerezhetők be a PIACUTCA 42 SZÁM.
Kötészek, vatták: Poloskairtó szer!

A népek ligája Washingtonban összetül

Wilson elnököl az első ülésen

Washington, november 10. Wilson tudatta a francia kormányval a népek ligája első ülésének összehívását, amelyen ő fog elnökölni. Az első ülés december 10-én lesz, még pedig Washingtonban, hogy Wilson, akit betegsége megviselt, megkíméljék a hosszú európai utazástól.

A német sajtó az excsászár kiadatása ellen.

Berlin, nov. 10. Az egész sajtó Vilmos excsászár kiadatása ellen foglal állást. A szociáldemokrata »Vorwärts« is azt írja, hogy a munkásosztály nem ismerheti el Vilmost uralkodónak, azonban kész megbocsátani neki és őt a hazába visszafogadni, ha leteszi a köztársasági polgári hűségeskü.

Hindenburg és Ludendorff felelőssége

Berlin, nov. 10. Bethmann-Hollweg volt birodalmi kancellárak a nemzetgyűlés vizsgálóbizottsága előtt tett súlyos kijelentései folytán november 14-re egybehívták a nemzetgyűlést, hogy döntsön abban a kérdésben, vajjon Hindenburg tábornagyot és Ludendorff tábornokot vád alá helyezze-e. A szociálisták a vád alá helyezést követelik és sajtójuk már megkezdte a támadást a hadvezérek ellen.

A német külügyminiszter a magyarokhoz

Berlin, nov. 10. Müller Hermann, a német birodalom külügyminisztere, Berlinben egy magyar újságíró előtt behatóan nyilatkozott Németország külpolitikájának alapelveiről a különösen a keleti kérdékről. Békét sürget az oroszokkal és ukránokkal. Magyarországnak Jugoszláviához való viszonyáról ezeket mondotta:

— Magyarországnak, ha szabad és önálló akar maradni, meg kell kísérelnie, hogy szomszédaival békés megállapodások alapján nyugalmi lépjen, mindazokat azok felé az államok elé kell fordulnia, amelyek Magyarországgal a Duna nagy vízútja összeköt. A Balkánnal és a Kelettel jusson összeköttetésbe.

Hatmillió hadifogoly

Egy francia hivatalos közlés szerint a hadifogolyok száma a következő: Franciaország 483.000 Anglia 359.100, Olaszország 569.000, Oroszország 2.500.000, Egyesült Államok 4765, Németország 615.900, Ausztria-Magyarország 1,5 millió, Francia- és Németországban 1:3 arányban

áll a halottak és foglyok száma. Anglia és Oroszországban 2:1 arányban, végül Ausztria-Magyarországban 1:5 arányban.

Zita beteg

Károly és Konstantin tanácskoznak. — Habsburgok kivonulása Ausztriából

Bécs, november 10. Megérkeztek a hírek, hogy Zita exkirályné betegesen fekszik a zürichi Steia-féle szanatóriumban.

Károly exkirályról újabban az a hír érkezett, hogy gyakran tanácskozik Konstantinnal, a görögök volt királyával.

Bécs, november 9. A Habsburg-család összes tagjainak

Fiume négy állam kikötője lesz

A város új statutumai

Lyon, nov. 10. Fiume város tanácsa a főtanácshoz egy meg egyezési tervet küldött be, amelyet d'Annunzio is elfogadott. Ez a terv a következő pontokat tartalmazza:

1. A városban és környékén megtartandó népszavazás folytán a várost a kikötőjével és a vasútjával, valamint műgötes területeivel csatolják Olaszországhoz úgy, hogy azzal területi egységet képezzen.

2. Tekintetbe véve Fiume kikötőjének nagy jelentőségét Magyarországra, Horvátországra, Ausztriára és Csehországra nézve, a kikötő, hajózási művek, hajógyárak, államvasuti berendezések, állomások, azonnal minden szárazföldi és tengeri forgalommal vonatkozó berendezések szabad kikötő módjára lesznek kezelve.

3. Szabad kikötő jellege alatt azt értik, hogy a kikötőt és forgalmi műveket kereskedelem, ipar és hajózás céljából bármely idegen állam hasznáhatja a neki, hogy őt mint idegent, kikötői vagy vasuti illetékek sújtassa.

4. Fiume szabad kikötőjét bármely kereskedő utival vagy külön hajózási vállalat neki használhatja és igénybe veheti. Bar ki saját hajóival vagy berelt járműveivel a dokkokban ki és berakodhat kenyé kedve szerint; akkor utazhat és jöhet, amikor neki tetszik.

5. Minden dokk és áruaktár egyenjogúan használható bármilyen kereskedő által, legyen az belföldi vagy külföldi és csak az áruk után eső fekbért kötelesek egyformán fizetni.

6. Minden területet, amelyet a jövőben a fiumei kikötő környékén és a vasutalózat mentén utólag csatolnának Fiuméhez, a fentebbi határozatok szellemében bírálják el.

november 20-ikáig távoznok kell Ausztria területéről. Károly, excsászár nagybátyja, — Friedrich főherceg is a kiutasítottak között van. (Dácia)

Felhívás!

Miután a kifizetési előmunkálatokkal nem tudtam elkészülni, azonkívül hivatalos ügyből kifolyólag néhány napra a városból eltávozom, értesítem az érdekelteket, hogy a kifizetéseket f. hó 3., 4. és 5-ről el kell halasztanom f. hó 15-ig.

Debrecen, 1919 nov. hó 3-án.

Forumbaru kapitány,
a VI. Rekviráló Bizottság vezetője

Arany János-utca 2.

HIREK

— **Betiltották a Pesti Hírlapot.** Mint a Dacia tévitali ügynökség jelenti, a budapesti román cenzura 10 napra felfüggesztette a Pesti Hírlap megjelenését, mert a román hadsereg és a román érdekek elleni cikket közölt.

— **Felfülbélyegzik a postabélyegeket.** A román katonai parancsnokság utasítására felhívhatk mindazon magánosok és intézetek, kiknek birtokában még postabélyegeket vannak, hogy azokat felünyomás végett a debreceni 1. sz. posta- és táv. hivatal pénztárába mielőbb szolgáltatassák be, mivel a felünyomás nélküli bélyegeket a felünyomásosok befejeztével a megszállott területen érvényüket veszítik. Postafőnökség.

— **A zenedébből.** Azalatt az idő alatt, amíg a városi zeneiskola rendes tanárai nem teljesítettek szolgálatot, helyettesek végezték az oktatást. Most, hogy a rendes tanárok újból megkezdtek működésüket, felmerült az a kérdés, hogy kit terhel a helyettesek munkadíjának kifizetése. A városi tanács úgy határozott, hogy a számvevőség a helyettesek munkadíját utalja ki, azonban a kifizetett összegeket írja elő az egyes rendes tanárok terhére. A fegyelmi eljárás során ezeket az összegeket, mint a városnak okozott kárt fogják majd a tanároktól visszakövetelni.

— **Köszönetnyilvánítás.** — Mihalicz Jenő gyógyszerész ur 1000 koronát adott nekem, hogy ezt a városunkból intervalet katonatisztek ittmaradt családtagjai közt oszthassam. Midőn e nemeslelkű adományát hála köszönetet mondok, bizalommal kérem a jószívű közönséget, hogy e célra szíves adományát szíveskedjék hozzám eljuttatni. Debrecen, 1919 nov. 10. Mark Badre, polgármester.

— **Eltűnt gyermek.** Thonheiser Maria 13 éves leánygyermek szolgálatadójának Kandia-utca 3. szám alatti lakásáról hét nappal ezelőtt eltávozott és azóta nem tért vissza. A rendőrség körözi az eltűnt leányt.

Amerika engedni fog

Róma, nov. 10. A sajtó egyértelmű kijelentése szerint annak dacára, hogy Wilson ellene van az olasz javaslatnak, ezt a békekonferencia mégis elfogadja.

London, nov. 10. A Times jelenti Washingtonból: Lansing Bosszan tanácskozott Wilsonnal az elnök lakasan és rá akarta bírni az elnököt, hogy a fiumei kérdésben fogadja el az olasz javaslatot. Remény van arra, hogy sikerülni fog rábírni Wilson-t az engedékenységre, annál is inkább, mert Wilson végleg vissza akar vonni a politikai életből.

London, nov. 10. Husztagu olasz delegáció érkezett ma ide Orespi vezetésével és Fiume ügyében megbeszélést folytatott Lloyd George miniszterelnökkel, Asquith-tal és Baifourral. A küldöttség innen Amerikába utazik.

A jugoszlávok reménykednek

Belgrád, nov. 10. Sarajevóban nagy népgyűlés volt a fiumei kérdés dolgában. A szónokok kijelentették, hogy Amerika már a jugoszlávok érdekében döntött és bizonyos, hogy a békekonferencia is így dönt. Ha a döntés után Olaszország és d'Annunzio nem őrítik ki a várost, akkor ők karhatalommal fogják bevenni és ezért az egész felelősség az olaszokra hárul.

GRÜNWALD cipőüzeme

Debrecen 4. szám. (Kölcsönös segélyző egyesület épületben)

Legfinomabb izlésnek megfelelő csak jóminőségű **cipők** állandóan készre nagyban és **kislotyban** kaphatók. Ugyiszintén méretutáni, rendelés pontosan eszabozoltetik, sürgős esetben 36 óra alatt elkészül

Hallotta-e már?

hogyan megnyitott a

Központi férfi-, fiu- és gyermekruha-áruház Piac-u. 1. alatt!

Ahol gyermek- és leányka-kosztümök 24 óra alatt készülnék.

Köszönetnyilvánítás. — Református kollégiumunk táp-intézete javára a város megértő polgársága között indított öszi segélygyűjtés oly szép eredményt mutat fel, amilyent e mostoha viszonyok között nem reméltünk. Ugy a pénz, mint a termény összegyűjtésére ingyen favart voltak szivesek adni, hálás köszönetünket kifejezni el nem mulaszthatjuk. — Isten áldása legyen a jókedvű adakozóknak! Debrecen, 1919 nov. 10 én. Református kollégium igazgatósága.

Tolvaj pincér. Hecht Endre pincér panaszt tett a rendőrségen, hogy egy fiatal ember, aki magát Schusinszky Jánosnak nevezte, Bocskai-utca 12. szám alatti lévő lakásáról 500 korona értékű teveszőr-piédet ellopott. Ugyancsak panaszt tett Dömösdi Ferencné, hogy Kandia-utca 19. szám alatti udvaráról ismeretlen tettes egy piros juttás szőnyeget ellopott. A rendőrségi nyomozás megállapította, hogy mindkét lopást Benkő János állásnélküli pincér követte el, akit letartóztattak.

Az egyetem konyhakertje. A tudományegyetem rektora kérte a tanácsot, engedje meg, hogy a Salvator-kórház konyhakertjét az egyetem átvehesse és a klinikák szükségleteinek fedezésére belterjes konyhakertészetet rendezhessen be. A kérdéses földterület bérlete meglehetősen zavaros volt, mert Zöld János, a várossal szerződött bérlő, annak idején a 91 holdas területet al-bérletbe adta Jámbor Imrének, aki viszont a Salvator-kórháznak engedte át használatra. A novemberi forradalom után a kórház abbahagyta a gazdálkodást, a kommunista uralom alatt azonban újból megkezdte, amikor is Jámbor Imre nyilatkozatot írt alá, hogy a területet továbbra is átengedi a kórháznak. Nemrégiben Jámbor Imre arra kérte a városi tanácsot, hogy helyezze őt vissza az al-bérletbe, amelyet tőle erőszakkal „elkommunizáltak.” A tanács a tisztí főnagysz véleménye alapján megállapította, hogy Jámbor Imre az egész bérleti időre átengedte bérletét a kórháznak, megtiltotta tehát Jámbor Imrének, hogy a bérletbe vételt megkísérelje, egyben tudomásul vette, hogy a Salvator-kórház helyett az egyetem vette át a kérdéses területet konyhakertészet céljaira.

Fekbőr a tűzifa után. Hogy az epres-kerti faraktárból kiutalt tűzifa minél gyorsabb elszállítását lehetővé tegye, a városi tanács ma kimondta, hogy aki a kiutalt fát nyolc napon belül el nem szállítja, nyolc naponként két korona fekbőrt tartozik fizetni minden köbméter fa után.

A beszerzési csoport kölcsöne. A városi tanács nemrégiben megengedte, hogy a városi alkalmazottak beszerzési csoportja a gabona beszerzésére kapott félmillió folyószámla kölcsönt más közszükségleti cikkek beszerzésére is felhasználhassa. A számvédség ez ellen a határozat ellen előterjesztéssel élt és kérte a határozat visszavonását azzal az indokolással, hogy a közszükségleti cikkek beszerzése nagy rizikóval jár, ami a házipénztárt terhelné s ugyancsak a házipénztárt terheli az esetleges késedelmi kamat is. A tanács fenntartotta eredeti határozatát, mert olyan intézkedéseket tett a kölcsön biztosítására, amelyek csak elősegíthetik a kölcsön minél gyorsabb visszafizetését.

Házasság. Az elmúlt héten a debreceni állami anyakönyvvezető előtt a következők jelentkeztek kihirdetés végett: Marjai Imre—Szűcs Mária, Varga Gyula—Kányási Mária, Sebők Mihály—Kovács Ágnes, Zakar Gábor—Katonka Mária, Szenes Ottó—Virág Margit, Nagy Sándor—Végvári Mária, Tóth Imre—Nagy Zsuzsanna, Király József—Bujdosó Zsófia, Végh Mihály—Nagy Rozália, M. Nagy József—Szanka Julianna, Jenei Elemér—Molnár Erzsébet, Boruzs Gyula—Nagy Zsuzsanna, Furko Márton—Gál Margit, Szabó István—Veres Etelka, Kiss István—Katonka Zsuzsanna.

Házasságot kötöttek: Schwartz Károly—Schwartz Hellén, Scheer István—Madarász Irén, Nagy István—Varga Zsuzsanna, Percelt János—Csuthy Margit, Lefkóvits Bernát—Gelberger Olga, György István—Csorvási Eszter, Dr. Eördögh László Kálmán—Bacsó Irén Zsófia, tányi Sándor—Fuszai Piroška, Magyar Mihály—Szűcs Gizella, Molnár Mihály—Cseke Eszter, Bujdosó Gyula—Major Erzsébet, Hajós Elek—Nagy Erzsébet, Rejes Ferenc—Bányai Róza, Boros Imre—Berezky Mária.

Szivoperáció egy öngyilkoson. Temesvárról jelentik: Pénteken este a Palace-kávéház pikkolója, Csacse Dóme, Biala Józsefné ágya alatt egy csomag kávét és szappant talált. Biala Józsefné cseledet, aki a kávéház konyhájában volt alkalmazva, felelősségre vonták, erre a kezében levő konyhakéssel mellbeszurta magát. A mentők beállították a kórházba, ahol Kakuk János dr. és Balázs Emil dr. főorvosok konstataiták, hogy a bal ötödik borda között egy háromnegyed centiméternyi szurt seb van. Az asszonyt az orvosok megoperálták. A műtét folyamán kiderült, hogy a bel szivgyomrocra sérült meg, a műtétet a folytonos vérzés között hajtották végre és sikerült a megsérült szivizmot összevarrni. A beteg állapota kielégítő és remény van rá, hogy sikerül életben tartani.

A rokkantak nyugdíja. Márk Endre főispán, tudatában lévén annak, hogy a rokkantaknak a tél közepén nagyobb szükségük van kis nyugdíjukra, mint valaha, elrendelte, hogy a magyar katonai gazdasági hivatal a rokkantak nyugdíját minden más illetményt megelőzően azonnal fizesse ki.

44 millió lira a fiumei hajógyárért. Fiuméből érkező hírek szerint a Ganz-Daubeus r. tárgyalásokat folytat Romában a fiumei hajógyár eladása ügyében. Állítólag 44 millió litrát kínálnak a hajógyárért.

Fehérnemű-raktár a kriptában. Krivda Gyula pékmester panaszt tett a rendőrségen, hogy Széchenyi-utca 57. szám alatt lévő lakásába alkulccsal betörték és nagyobb mennyiségű fehérneműt elvittek. A rendőrségi nyomozás megállapította, hogy a betörést Sz. L. péktanuló követte el, aki az ellopott fehérneműt egy kosárban a Hatvan-utcai temető egy kriptájában rejtette el. A péktanuló a betörést beismerte. A rendőrség letartóztatta és átadta az ügyészségnek.

A hadigondozottak. Mióta a hadigondozó irodát főszozlatta a főispán, azóta a hadigondozottak ügyét a népjóléti hivatal és a városi árvaszek intézi. A népjóléti hivatal az árvaszékekkel megállapodást létesített, hogy a népjóléti hivatalhoz csak azoknak a hadirokkantoknak és hadiörsvegyeknek az ügyei tartoznak, akik legalább két év óta állandó debreceni lakosok. Egyébként a népjóléti hivatalnak a legnagyobb nehézségekkel kell küzdenie, mert a főszozlott hadigondozó iroda semmitéle nyilvántartást nem vezetett a hadirokkantokról. Első teendője volt a hivatalnak az ügyiratok rendbeszedése. Ez nagy nehézségekbe ütközött és valószínűleg szükség lesz egy felhívás közzétételére, hogy a debreceni hadirokkantok összeírásuk végett jelentkezzenek. Márk Endre főispán megvizsgálta az ügyet és úgy rendelkezett, hogy a gondozásra szoruló hadirokkantok ügyeit a legjobb indulattal és a legnagyobb lelkiismeretességgel intézzék.

Nagy választék női szövetekben, flanelokban, női és férfi fehérneműekben, Weil A. Piac-u. 51. Neumann M. helyiségében.

Jó modor — jó társaság, az uri elegáns élet művésze. Ára K 24/20. Kapható: Hegedüs és Sándor r.-t. könyvüzletében, Piac-utca 34.

Karbid, karbidlámpa Molnár Testvéreknél.

Legnagyobb szűcsárú üzletemet Szent Anna-u. 3. alól Piac-utca 4. szám alá helyeztem. Végh Gyula.

Villamos szakmába vágó legkomplikáltabb munkákat készít és javít Földvári elektrotechnikai gyára Szechenyi-utca 55.

Werner divatáruházában férfi, női fehérneműek nagy választékban.

Szenzációs ujdonság. „A 133 naps rémuralom.” Intimitások s érdekes dolgok a kommunizmus napjaiból. Irta Molnár Jenő. Ára 22 korona. Kapható Hegedüs és Sándor r. t. könyvkereskedésében.

Megnyitja»Helios»fényképzési műterem, Piac- és Király-utca sarok, I. em. Foglalkozik a modern fényképzéssel minden ágával.

Zseblámpa elem Molnár Testvéreknél.

Legújabb zeneművek és kuplék most érkeztek s kaphatók Hegedüs és Sándor r.-t. zeneműkereskedésében.

FOGÁSZATI MÜTEREM Schusztér Ferenc Vár-utca II. szám alatt.

Brüll és Kollin fogmótermét áthelyezte Piac-utca 72. szám alá, Deák Ferenc-utca sarok.

Sándor Aladár és fivére fogászati és fogtechnikai laboratórium Széchenyi-utca 23.

Gyóni Géza: Rabságban című legutolsó verskötete. Ára K 18/20. Kapható: Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. könyvesboltjában, Piac utca 34.

Szivarkahüvelyek 3-as és 2-es kaphatók Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében.

Posztóüzletében

elsőrendű női és férfi szövetek a legszelebb árban beszerezhetőek

ROTH ADOLF. Piac-utca 77. szám.

SZÍNHÁZ.

A SZÍNHÁZAK MŰSORA:

Osokonai-színház

Kedd: B) bérlet. Terike. Szerda: Délután: Ifjúsági előadás: Biboros, színmű. Este: C) bérlet. Terike.

Csütörtök: A) bérlet. Gyime vadvirág, népszínmű. Péntek: B) bérlet. Gyimesi vadvirág.

Szombat: Délután: Gyermekelőadás. Csizmas kandur. Este: C) bérlet. Gyimesi vadvirág. Vasárnap: Délután: Kis gróf operett. Este: Gyimesi vad-

Vigaszínház

Kedd: Szép Heléna. Szerda: Szép Heléna. Csütörtök: Vigózegey, operett. Péntek: Kis gróf, operett. Szombat: Délután: Marcsa katonája, operett. Este: Terike, vigjáték.

Vasárnap: Délután: Férj vadászni jár, piros színlepes bohózat. Este: Biboros, színmű.

Friedmann Imre és fia

teljesen újonnan berendezett Piac-utca 61. sz., főemelet. női divat és confection áruház (Flacher-palota.)

Herskovics József

bőr- és cipész kellékek kereskedése Egy tanuló — Piac-utca 70. szám alatt — fizetéssel — **MEGNYIT.** — felvétetik.

A színházi iroda hírei.
Fél hatkor teljesen megtöltötte a közönség a Vígsházát és gyönyörködött a Szép Heléna muzsikájában és a jó előadásban. — A régi klasszikus vígjátékok emlékeit idézi fel bennünk a Terike. — Gyimesi vadvirág. A hétfői pénztárt megostromolták a Gyimesi vadvirág előadásainak jegyeiért. Kitűnő előadásban és gondos rendezésben kerül színre csütörtökön a Csokonai színházban. Az előadást Heltai Jenő igazgató rendezi, aki különösen nagy súlyt helyez erre a népszínműre. — Keringő szerelem magyarországi előadási jogát a fővárosi igazgatók elől Heltai Jenő igazgató kaparintotta el. Országos bemutatója itt lesz Debrecenben, hétfőn. A két vezető szerepet Honthy Hanna és Káldor Dezső játsszák.

Új műsor az Arany Bika Muzszi Varietében. Ma, kedden teljesen új, fehér családi műsor kerül színre a Varietében. Major Ilonka, Katona Irén, Váradi és Kun új magán számokkal lépnek fel, ugyszintén a bájós kis Krampera Lóna is új táncokat lejt. A világhírű Barcarolla-duo az »Elkészt szerelem« című mimo-dramában mutatja be táncművészetét. Mórincz Laci, a közkedvelt uriprímás, néhány frapáns új számmal fogja szórakoztatni a közönséget. Két új darab is kerül színre: Békffy László kacagató egyfelvonásosa, az »Anuci, ne egyél húst« című bohózat és Herczegh Kálmán aktuális tréfája, a »Mivel lütsünk?« című kis operett. Előadás kezdete este fél 9 órakor.

Nordisk-műsor az Urániban. A »Költői álom« című fantasztikus játék négy felvonásban, Fredrick Jakobsen főszereplésével ma utoljára az Urániban.

Dráma a osemposzek életéből három felvonásban. »Az áruló leány« Olga Desmond főszereplésével ma utoljára az Apollóban.

SPORT.

DTE — DMTK — DEAC — DKASE — DVSC — Makkabea S. C. 2:1 (0:1). Az M. L. Sz. debreceni kerülete által rendezett első válogatott mérkőzés nagy számú közönség előtt játszódott le. Az első csoport kék, a második fehér dreszben szerepelt. — A fehér csoportból Balla a mérkőzést elmondta és így helyette Mora (Makkabea) játszott. Kapuvásztás a kék csoportnak kedvezett, mindamellett a fehérek azonnal átvették a támadást amelyet az első félidő végéig meg is tartottak. A fehér csoportban gyönyörű akciót mutatott a csatársor, a fedezet sor várokozásokon felül dolgozott és Krohn beadásából Friedl megszerzi az első vezetést. A második félidő ismét erős irammal kezdődik, ismét a fehérek vannak fölényben és a 30. percre a szó szoros értelmében leszögezi ellenfelét kapujokhoz. Szotyorinak sikerült a 35. percben kiszöknie és Friedl hibájából megszerzi a kiegyen-

lítő gólt, amelyet néhány percre rá ismét Szotyori 2-re szaporít. Nem hagyhatjuk szó nélkül a válogató bizottság azon hibáját, hogy a fehér csoportból Deutsch (Makkabea) csatár játékost kihagyták, mert az ő szereplése jelen esetben megkérdőjelezhető eredményhez jutta volna a fehéreket. A bíró Machó Ferenc szövetségi bíró volt.

Földessy, Magyar football évkönyve 1919—20 évre, ára K 15.40 A »Magyar Labdarúgók Szövetsége« szabályainak kézikönyve, ára K 17.60. »Futballbíró a mellényzsebben« játékszabályok és módosított szabálymagyarazatok kézikönyve, ára K 8.80. **Kaphatók:** Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai r.t. könyvkereskedésében Piac-u. 34.

Francia írók művei:

Hugó Viktor, 1793. 2 kötet . . . K 35.20
Cl. Farrère, Kis kokottok . . . K 26.40
„ „ Nyugati bestiak K 22.—
Maupassant, A szép fiú . . . K 26.40
Balzac, Honorine . . . K 17.60
Huysmans, Ott lemn . . . K 39.60
Barbusse, Tűz . . . K 24.20

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai r.t. Piac-utca 34. szám alatt

Új tűzhelyek

megrendelhetők és tűzhelyjavításokat, valamint vízvezeték javításokat elvállalok

Fekete Lajos lakatosmester Piac-utca 66. szám.

Megnyílt

Központi ruha-, kelmefestő és vegytisztító intézet.

Szőrme és bőrkabát, kesztyűk, kalapok, függönyök, ugyszintén ernyők festését és tisztítását legújanyosabban elvállalja

Varga-utca 1.

Naponta érkeznek újdonságok rövidárúkból

Leitner és Römer

rövidíru nagykereskedőkhez

Hatvan-utca 2. szám.

Kefeáru gyári raktár.

Modern könyvtár újabb kötetei:

Wilde, A kritikus mintművész 60
Taine, Bonaparte Napoleon 5-50
Köny, Kánaán könyve 6-60
Fay Andras, A vér . . . 3-30
Pontoppidan H. Mártha az ördög leánya . . . 5-50
Poritzkya E. Novellák . . . 5-50
Szegedi István, Gyöngyvirág 3-30

Kaphatók:

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR

irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvüzletében, Piac-utca 34. szám.

Cukor,

kávé, Franck-kávé, tea különlegesség, színházi cukorkák, Schmidt-karamellák, csokoládé-desszertek legolcsóbban beszerezhetők

DARVAS MIKSA ÉS TÁRSA, KORZÓ cukorka áruházban, főposta mellett.

Élesztő

nagyban és kicsinyben, állandóan friss ára, vasárnap is legolcsóbban beszerezhető.

Vidéki kereskedőknek

kötésre mennyiség szerinti árkedvezményt nyújtok.

Rosenthal Sándor

Üzlet:

Csapó-utca 19. szám.

Sütőde

lorgalmas helyen más vállalat miatt azonnal eladó.

Cim a kiadóban.

Valódi angol pipereszappan, valamint Margit szappan, krém és pender állandóan kapható a legszőke árban

Feuer Dánielnél, Csapó-utca 26. szám.

Férfi és fiú ruhákat

legmodernebbül és legizélsebben készítenek

Deutsch Testvérek, Piac-utca 9., az udvarban.

Rothman Sámuel

PARTI KÉZMŰÁRUHÁZ

nagyban és kicsinyben.

Piac-utca 49.

a főpostával szemben.

Állandó nagy választék:

Férfi és női szövetekben, zephirekben, kartonokban, vásznakban és tehérművekben.

Újdonságok hetenkint érkeznek az

Alföldi könyvkereskedésbe.

PIAC-UTCA 18. (Tisza-palota.)

Eredeti svájci

szitaszövet

minden számban ismét kapható

Schuschitzky János és Tsa

cégnél Debrecen, Szent Anna-utca 7.

Kocsikenőcs, elsőrendű minőségű kapható **Stern Sámuel** festékkereskedésében **PIAC-UTCA 10.,** Gyümölcs-piac.

Gazdák figyelmébe! Veszek mindenféle fűzeléket, leucset, babot, borsót, kölest, köleskását a legnagyobbtól a legkisebb mennyiségig **LINDENFELD JENŐ,** fűszernagykereskedő, Degenfeld-tér 7.

Saját készítményű **valódi lábszárvédők** állandóan kaphatók **Feuermann** bórondósnél Piac-utca 44. szám, az udvarban

Fehér cukor kgként 50 K, továbbá **ci p ö k r e m** kicsinyben és nagyban igen olcsón kapható **RUBINSTEIN BÉLA** fűszer üzletében, Miklós-utca 22. szám

A ranyat, ezüstöt, briliánsokat és gyöngyöket legmagasabb árban vesz **Weisz Mihály és Tsa,** Püspöki palota.

Valódi **Mandarin-tea,** Franck-kávé és cukor viszonteladónak legolcsóbb beszerzési forrása **Friedmann Simon** fűszernagykereskedő, Csapó-utca 28. az udvarban. Ugyanott Kocsikenőcs kapható!

Valódi Franck-kávé, erős ecet, eredeti Dianna-sós-borsesz, czukor, szemeskáv, bab, lenese, borsó, dió, mák, csokoládék, valamint mindenféle fűszer- és csemegeóra legolcsóbban kapható **GOTTLIEB ERNŐ** üzletében, Szent Anna-utca 1.

Árverési hirdetmény. A »Mezőturi Fürdő és víny-társaság« tulajdonát képező **gözkádfürdő és uszoda** összes butorai és mindenemű felszerelésével együtt Mezőtúron 1919. évi november hó 16-án d. e. 10 órakor a fürdőépület előcsarnokában tartandó nyilvános árverésen eladatik, mely árverésre az érdeklődők ezenmel meghívotnak. Kiáltási ár: 200,000 kor., b. natpénz: 20,000 korona. Részletes árverési feltételekkel az igazgatóság szolgál. Mezőtúron, 1919. évi október hó 3. **A Mezőturi Fürdő és víny-társaság Igazgatósága.**

Horovitz és Friedmann
fűszer- és csemegeüzletébe
Piac-utca 10.
mindennemű
friss csemegeárak
érkeztek.

Fülöp nővérek
női divatterem, Péterfia-utca 14.
Az őszi szezonra férfi munkacseré berendezkedve elvállalják a legkényesebb izléseknek is megfelelő, elegáns kosztümöket, felöltőket, francia toaletteket és speciális átalakításokat vidékieknek próba nélkül.

Saját készítményű
gyermekcipők
ismét vannak raktáron minden számban, ugyancsak női, férfi- és iskola-cipők. Mérték utáni
cipőt
rövid időn belül izlésesen készít
Weidner utóda
Bathányi-utca 6.

Ujabbban érkeztek!!
Kabátgombok, piaci táskák, állványpapírok, cipőkrémek, cigarettabírvélek, pipák és mindenféle szapszok
Közszükségleti áruházba,
Csapó-utca 9.

Domanovszky Sándor
Perfi szabó Piac-u. 75. Készít katonai és polgári, valamint a legkényesebb izlésnek is megfelelő ruhákat

TEA
eredeti angol és orosz, schweizeri kakaó, csokoládék, olíó, száraz főzelékneműek, friss gesztenye, hideg felvágottak allandóan nagy választékban kaphatók
Burg Sámuel
fűszer- és csemegekereskedésében
Kossuth-utca 19. szám
a Csokonai színházzal szemben.

Divatos férfi ruhák
minden színben
egy-egy öltöny **K 900.-**
NEUMANN M.
Piac-utca 51. szám. Főpostával szemben.

RÉGI NŐI, VELOUR- és FILC-KALAPOK
festését, fordítását a megtekinthető legdivatosabb formák után
8 nap alatt készíti
a város legnagyobb kalapjavító üzeme
Piac-utca 9.

Ecet
kiseb-nagyobb mennyiségben kapható,
VETÉSSY KÁROLY
fűszerüzletében,
Bethlen-utca 36. szám.

Aranyért, ezüstért, ékkövekért
magasabb árszámot fizet!
BRAUNA ÉS TÁRSA
ékszerkészítők,
Passage, Gaubrius mellett.

Cipőfelsőrész készítő műhelyemet
áthelyeztem.
Felsőrészek gyorsan készülnek
Éliás Ferenc,
Csapó-utca 58.

Szücs műhelyemet
áthelyeztem
Piac-u. 30. szám alá,
ahol mindenféle szűcsmunkát jutányosan felvállalok
ADLER JENŐ.

Gummi-bélyegzőt
pecsétnyomozót és mindenféle véssőt készít
PAULÓ véssnök.
Bathányi-utca 22. szám
Telefon: 13-75.

Hamza és Zakány
fuvarozási vállalat,
Iroda: Kossuth-u. 39., Láng-színháztorlóm
Helyben és vidékre mindennemű fuvarozást pontosan és legjutányosabb áron eszközöl.

APRO HIRDETÉSEK.

POSTA

M. Miért nem jött el a meghívásod helyre? Este 7 ig vár'am. Kérem jelezze az okát és egy újabb terminust tűzzön ki. K. K.
Mozgásirakodna középkerü özveggyel élni? Érvő jogászgyerek hfzasság céljából. Leveleket "Diszkrétívó" jelíggel kiadóhivatal továbbít.
21 éves, magas, barua leány megismerkedne jobb iparossal, vagy kereskedővel, kinek nőtülésre komoly szándékai vannak. Csak komoly és feltétlen megbízható választ kérek. Zs. 21. jelíggere a kiadóba.

VEVÉS

Veszek és adok el mindenféle ékszer, aranyat, ezüstöt és drága köveket. Krámer József, József kir. herceg-utca 3.
Szépirodalmi könyveket jó állapotban levőket veszek. Cim a kiadóhivatalban.
Bégl porcelánokat és éreket, poharakat, régi és modern festményeket, rég butorokat és egyéb régiségeket magas áron vásárolok. Bika bérház, II. em., ajtó 7. szám.

ELADÁS

Eladó a Sámsoni uton a Bójer-féle nagy ház mellett 3000 négyszögöl telek föld. Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17.
Mindenféle új és használt butorok legolcsóbban beszerezhetőek Piac-utca 37. (Kistemplombazár.)
Szabakellékek nagy választékban kaphatók Aszódy és Róthnál, Piac u. 18. gyümölcs-piac.
Szép házó- és ebédli, divány, teljes konyha berendezés elköltözés miatt sürgősen eladó. Piac-u. 79. II. em.
Eladó egy meleg, rövid, őszi férfi kabát. Értekezhetni Teleki-u. 26.
Eladó egy jókában levő nagy masszív antik ebédlő kredenc. Bika bérház II. em., 2. ajtó délután 4-től 2 ig.
Divatos föld bársony női ruha eladó. Cim a kiadóhivatalban
Eladó egy 13x18 fényképezőgép, 2 dupla kazettával Székely-utca 17.

Eladó a Simonffy-utca 2. számú házban lévő kávéterem helyiség felszerelése: ígésszekrény, kredens edények, képek, asztalok, székek stb.
Kittűnő szántóföld, hét és fél hold, közvetlen a város mellett, szabad kézből eladó. Cim a kiadóhivatalban.
Abroncs kisebb-nagyobb mennyiségben kapható a kiadóhivatalban.

KERESLEK

Aranyat-ezüstöt magas árrban veszek Schifmann ékszerész Piac-utca 67.
Egy 2-3 középiskolát végzett jól számoló ügyes nő tanulóknak felvételt Smigroczy György fűszer- és csemege kereskedésében. Hajdunásás.
Tanulóleányok és fiúk nyomdánkban és könyvkötésüzletünkben felvételnek.
Plannat bérletnek Dr. Hegedűsné, Simonffy-utca 2b. I. em. 4.

VEGYES

Írógépet legjobban javít Keszler, első debreceni műszerész Széchenyi-u. 1.
Róman nyelven kérvényeket készítek, Schwarz, Széchenyi-u. 31
Utazási igazolványba való képek kivételre ötpercc alatt is elkészülnek Versey műterem, Csillag utca 16.
Róman nyelvre írunk és fordítunk bármiféle kérvényeket. Ggonovszky és Gabányi, Kossuth utca 11., Dr. Ballay iroda.
Poleskairtást vállal az államasuti főregió, Nánassy István, Debreczen, Kossuth-utca 24.
Róman nyelvre mindenféle kérvényeket írok. Halmozit Piac-utca 80. sz.
Anzol és olasz órákat ad külföldön járt egyetemi hallgató. Böv. bbet Aczél könyvkereskedésében.
Polgári és elemi iskolai tanulókat előkészítek és korreptálok. Zongorában kezdőknek pontos oktatást nyujtok. Cim a kiadóhivatalban.
Fehérnemű, gyermekruhavarrás, modern harisnyafeljelés vagy bármilyen kézimunka jutányos áron készül Osapó u. 38.
Zsirt adok cserébe faért főleg szénért vagy kocszért. Cim a kiadóhivatalban.

Szt. Pál-Gyógyintézet
Debreczen, ref. Egyházközpota.
Rendelés egész nap.
Tüdőbetegek, asthmások, idegbetegek, rheumások, borbajások, nemibetegségek s minden más chronikus bajok gyógykezelésére, az összes természetes gyógytényezőkkel felszerelt intézet.

Fuvarozást
egy strázsakérrrel valamint kocsival helyben és vidékre olcsón elvállal
BLUM, Hatvan-u. 34.
Legolcsóbb
élesztő-forrás
Moskovits-féle szesz-élesztő nagyban és kicsiben a legolcsóbban kapható
KUPFER IGNAO
Hant- és fűszerkereskedésében Hatvan-utca.

Ujabb kuplek és dalok.
Jó b láb — bal láb . . . K 12.—
Szerettem — csalódtam . . . 12.—
Ah Sái — Saroltah . . . 12.—
Nyenkor este mindig arra gondolok . . . 12.—
Szép asszony hagyjuk egymást békén . . . 12.—
Itt a tavasz! Valakit keresek én. One step . . . 12.—
Mondják meg, hogy mindent elfeledtem . . . 12.—
Parancsoljon velem asszonyom . . . 12.—
Akkor fogja megtudni . . . 12.—
Egy egész elsőrangú tánc . . . 12.—
Csalódni fáj . . . 12.—
Piroska és a farkas . . . 12.—
Hová sietsz hová? . . . 12.—
Jaj ez a buval bélelt élet . . . 12.—
Én nem váltok jegyet, a gyufa . . . 12.—
Miért nem születtem kunyhóban én . . . 14.—
Gyere Te, Niemand . . . 12.—
Egy szál cigánnyal huzatom . . . 12.—
Rég volt, rég volt . . . 12.—
10 százalék felár. — Kaphatók:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részvénvtársaság zeneműkereskedésében Piac-u. 34.
Felelős szerkesztő:
DR. HEGEDÜS LORÁNT
Kiadó:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
Irodalmi és nyomdai részv. társ.
Cenzorai de Soulocotenental Horia